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Rilevazione della customer’s satisfaction  - tabulazione esiti 

Traguardo del 

PdM 

 

 

Rispetto alla valutazione diagnostica in 
ingresso della classe prima aumentare la 

media delle valutazioni di almeno di 1 

voto al termine del triennio. 

Migliorare motivazione, partecipazione, 

impegno e metodo di studio in tutte le 

discipline. 

Azione del PdM tutte 

 

I questionari di rilevazione della soddisfazione degli utenti sono stati somministrati ad alunni, genitori, 

personale ATA e docenti in formato digitale, con rilevazione automatica. Si considera significativo il 

campione di rilevamento pari o superiore al 30% dei destinatari. Per tutti i questionari le modalità di 

risposta sono: poco, abbastanza, molto. Il NIV ha ritenuto di assegnare dei punteggi alle diverse risposte:  

risposta parzialmente positiva – punti 0 

risposta molto positiva – punti 1 

risposta negativa – punti -1 

L’esito della domanda posta si considera  positivo se la somma dei punteggi è > di 0, cioè se le risposte 

molto positive sono più numerose di quelle negative. 

Questionario docenti  
 
Risposte rilevate 
 

70 
Superiore al 94% del totale dei docenti  
Campione significativo 
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Si riportano di seguito gli esiti delle domande, sono evidenziate in giallo quelle per le quali non si è 

raggiunto il punteggio minimo di soddisfazione 

 

Sezione 1 - ORGANIZZAZIONE 

Dom. 1 –Sono soddisfatto del mio orario di servizio 

abbastanza 47,5% 
molto 40% 

poco 14,3% 

Dom. 2 – I carichi di lavoro sono divisi in modo equo 

abbastanza 60% 
molto 22,9% 

poco 17,1% 

Dom. 3–L'orario delle lezioni è funzionale alle esigenze della didattica e ai bisogni formativi 
degli alunni 
abbastanza 48,6% 
molto 30% 

poco 21,4 % 

Dom. 4 – La strutturazione in dipartimenti del Collegio dei Docenti e il loro funzionamento 
sono efficaci 
abbastanza 45,7% 

molto 54,3% 

poco 0% 

Dom.  5– Il Consiglio di Istituto funziona in modo efficace 

abbastanza 52,2 % 

molto 47,8 % 

poco 0 % 

Dom.  6– Il Collegio dei Docenti funziona in modo efficace 
Abbastanza  43,5 % 

molto 55,1% 

poco 1,4% 

Dom. 7– I Consigli di Classe funzionano in maniera efficace 

abbastanza 45,7 % 

molto 52,9% 

poco 1,4 

Dom. 8– Sono definiti in modo adeguato e chiaro funzioni, incarichi e compiti assegnati ai 
docenti 
abbastanza 38,6 % 

molto 60% 

poco 1,4% 
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Sezione 2 – SPERIMENTAZIONE SETTIMANA CORTA 

Dom. 1 - E' soddisfatto dell'organizzazione generale del 
tempo scuola? 

 

abbastanza 48,6 % 

molto 38,6% 

poco 12,9% 
Dom. 2 - Come ritiene che gli alunni si siano adattati alla 
nuova organizzazione del tempo scola? 

 

Abbastanza bene 47,1% 

Molto bene 42,9% 

Con difficoltà 10% 
Dom. 3 - Dal punto di vista didattico, ritiene che 
l'organizzazione del tempo scuola su 5 giorni a 
settimana sia stata funzionale? 

 

abbastanza 38,6% 

molto 44,3% 
poco 17,1% 
Dom. 4 - Ritiene che l'individuazione delle due pause 
(intervalli) siano stati funzionali al riposo dei ragazzi per 
un positivo recupero dei tempi attentivi? 

 

abbastanza 32,9% 
molto 47,1% 

poco 20% 
Dom. 5 - La nuova strutturazione del tempo scuola ha 
influito sulle sue modalità di progettazione e attuazione 
delle attività didattiche? 

 

In maniera positiva 47,1% 

Non ha influito 40% 

In maniera negativa 12,9% 
Dom. 6 - Ha gradito l'opportunità di poter usufruire del 
sabato libero? 

 

abbastanza 30% 

molto 52,9% 
poco 17,1% 
Dom. 7 - E' favorevole a mantenere l'attuale orario 
scolastico? 

 

abbastanza 27,1% 
molto 55,7% 

poco 17,1% 

Sezione 3 - DIRIGENZA 

Dom. 9– L'operato del dirigente scolastico facilita il lavoro del personale 
abbastanza 25,7% 

molto 74,3% 
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poco 0% 

Dom.  10 – II dirigente scolastico traduce in soluzioni operative le decisioni prese in sede 
collegiale 
abbastanza 15,7% 
molto 84,3% 

poco 0% 

Dom.  11– Il dirigente scolastico promuove un clima di collaborazione tra personale, studenti 
e famiglie 
abbastanza 28,6% 
molto 68,6% 

poco 2,8% 

Dom.  12– Il dirigente scolastico valorizza le risorse umane della scuola 

abbastanza 25,7% 

molto 74,3% 

poco 0% 

Dom.  13– Il dirigente scolastico tratta con equità tutto il personale 

abbastanza 40% 
molto 55,7% 

poco 4,3% 

Sezione 4 - SEGRETERIA 

Dom.  14– Il personale di segreteria dà informazioni chiare ed esaurienti 
abbastanza 48,6% 

molto 51,4% 

poco 0% 

Dom.  15– I tempi di attesa per le pratiche amministrative sono rapidi 
abbastanza 55,7% 

molto 44,3% 

poco 0% 
Dom.  16– La modulistica proposta risulta chiara e di facile compilazione 

abbastanza 40% 

molto 58,6% 

poco 1,4% 

Dom.  17– II dsga organizza la segreteria e il personale ausiliario in maniera efficace ed 

efficiente 
abbastanza 51,4% 

molto 40% 

poco 8,6% 
Dom.  18– Il personale amministrativo è cortese e collaborativo 

abbastanza 34,3% 

molto 64,3% 

poco 1,4% 

Dom.  19– Il personale ausiliario è cortese e collaborativo 
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abbastanza 34,8% 

molto 63,8% 

poco 1,4% 

Sezione 5 - DOCENZA 

Dom.  20– Mi giudico motivato nel mio lavoro.. 

abbastanza 24,3% 

molto 75,7% 
poco 0% 

Dom.  21–  Uso un linguaggio adeguato alle caratteristiche degli utenti. 

abbastanza 22,9% 
molto 77,1% 

poco 0% 

Dom.  22– Comunico agli alunni le modalità di verifica e i criteri di valutazione 
abbastanza 24,3% 

molto 75,7% 

poco 0% 

Dom.  23– Assegno prove di verifica adeguate al programma svolto 
abbastanza 10% 

molto 88,6% 

poco 1,4% 

Dom.  24– Partecipo attivamente alle attività del dipartimento di cui faccio parte, apportando 
il mio contributo. 
abbastanza 34,3% 

molto 64,3% 

poco 1,4% 

Dom.  25– Utilizzo frequentemente le metodologie didattiche innovative. 

abbastanza 41,4% 

molto 58,6% 

poco 0% 

Sezione 6 – IGIENE E SICUREZZA 

Dom.  26– Giudico adeguato il livello di pulizia di aule e laboratori 

abbastanza 37,1% 

molto 12,9% 

poco 50% 

Dom.  27– Giudico adeguato il livello di pulizia dei servizi igienici 

abbastanza 37,1% 

molto 7,1% 
poco 55,7% 

Dom.  28– Considero accoglienti i locali scolastici 

abbastanza 65,2% 

molto 24,6% 
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poco 10,1% 

Dom.  29– Considero sufficienti e ben attrezzati i laboratori della scuola 

abbastanza 55,7% 
molto 20% 

poco 24,3% 

Dom.  30 – Considero adeguata l'attenzione alla sicurezza 

abbastanza 51,4% 
molto 45,7% 

poco 2,9% 

Dom.  31– La scuola organizza corsi di formazione sulla sicurezza 

abbastanza 34,3% 
molto 65,7% 

poco 0% 

Sezione 7 – DIRITTO ALLO STUDIO E SUCCESSO FORMATIVO 

Dom.  32– La scuola organizza attività di recupero per soddisfare i bisogni degli utenti 
abbastanza 41,2% 

molto 52,9% 

poco 5,9% 

Dom.  33– La scuola organizza attività di potenziamento per gli alunni di livello 
alto/eccellente. 
abbastanza 33,8% 

molto 63,2% 

poco 3% 

Dom. 34 - Giudico adeguate le iniziative per contrastare la dispersione scolastica 
abbastanza 41,2% 

molto 54,4% 

poco 4,4% 

Dom. 35 - Considero adeguate le attività di orientamento 

abbastanza 44,1% 

molto 55,9% 

poco 0% 
Dom. 36 - Giudico adeguate ed efficaci le attività di continuità 
abbastanza 42,6% 
molto 51,5% 
poco 5,9% 
Dom. 37 - La scuola aiuta gli alunni svantaggiati e diversamente abili 
abbastanza 42% 
molto 53,6% 
poco 4,4% 
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Sezione 1 - ORGANIZZAZIONE 
Dom. 1  – Apprezza l'organizzazione della scuola? 

abbastanza 34,6% 

molto 60,6% 
poco 4,8% 

Dom. 2 –La scuola riesce a far rispettare le regole? 

abbastanza 50,1% 

molto 44,4% 

poco 5,5 % 

Dom. 3 – La scuola riesce a favorire l'integrazione degli alunni? 

abbastanza 43,9% 

molto 49,5% 

poco 6,6% 

Dom.  5 – Riceve informazioni dettagliate e tempestive su tutte le attività e gli eventi che riguardano 

suo figlio? 
abbastanza 33,6 % 

molto 59,8 % 
poco 6,6 % 

Dom.  6 – L' organizzazione della scuola aiuta i ragazzi a svolgere bene i loro compiti e soddisfare 

le loro esigenze formative? 
Abbastanza  45,3% 

molto 48,7% 
poco 6% 

Dom. 7– Ha ricevuto adeguate informazioni per capire il funzionamento e l'organizzazione della 

scuola? 
abbastanza 38,8% 

molto 51,1% 

poco 6,1% 

Dom. 8– E' stato adeguatamente informato delle attività didattiche offerte dalla scuola? 

abbastanza 37,4 % 

molto 55,2 % 
poco 7,3% 

Sezione 2 – SPERIMENTAZIONE SETTIMANA CORTA 

Dom. 1 - E' soddisfatto dell'articolazione su 5 giorni del 
tempo scuola? 

 

Questionario genitori (un questionario per famiglia) 
 

Risposte rilevate 
 

385 
Superiore al 51 % del totale delle famiglie 
Campione significativo 
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abbastanza 16,2% 

molto 73% 

poco 10,7% 
Dom. 2- E' soddisfatto dell'orario di inizio delle lezioni?  

abbastanza 31,5% 

molto 53,8% 

poco 14,7% 
Dom. 3 - E' soddisfatto dell'orario di uscita dalla scuola?  

abbastanza 33,8% 

molto 51,6% 

poco 14,7% 
Dom. 4 - Suo figlio è entrato in ritardo  

Meno di 5 volte 83,7% 

Fra 5 e 10 volte 12,8% 

Più di 10 volte 3,5% 
Dom. 5 - Dal punto di vista didattico, ritiene che 
l'organizzazione del tempo scuola sia stata funzionale 
all'apprendimento di suo figlio? 

 

abbastanza 41,6% 

molto 51,8% 

poco 6,6% 
Dom. 6 - Ha apprezzato che il sabato non vi fossero attività 
didattiche, con la possibilità di maggior tempo libero per la 
famiglia? 

 

abbastanza 11,5% 

molto 79% 

poco 9,4% 
Dom. 7 - E' favorevole a mantenere l'attuale orario 
scolastico? 

 

abbastanza 14,4% 

molto 72,7% 

poco 12,9% 

Sezione 3 - Dirigenza 

Dom. 9 – Il dirigente scolastico favorisce la partecipazione dei genitori alla vita scolastica? 

abbastanza 35,1% 

molto 56,5% 
poco 8,4% 

Dom.  10 – Il dirigente scolastico tiene conto delle esigenze degli alunni e delle famiglie? 

abbastanza 38,4% 

molto 54,2% 
poco 7,4% 

Dom.  11– Il dirigente scolastico promuove un clima di collaborazione tra personale, studenti e 

famiglie? 
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abbastanza 34,8% 

molto 59,9% 

poco 5,3% 
Dom.  12– Il dirigente scolastico favorisce la partecipazione della scuola ad attività ed eventi 

esterni? 
abbastanza 30,2% 

molto 64,3% 

poco 5,5% 
Dom.  13– Il dirigente scolastico rappresenta un punto di riferimento autorevole per i ragazzi e le 

famiglie? 
abbastanza 28,2% 

molto 66,1% 

poco 5,7% 

Sezione 3 - SEGRETERIA 

Dom.  14– Il personale di segreteria dà informazioni chiare ed esaurienti? 

abbastanza 39,3% 

molto 55,8 % 
poco 4,9% 

Dom.  15– I tempi di attesa per le pratiche amministrative sono rapidi?? 

abbastanza 53,6% 

molto 42,2% 
poco 4,2% 

Dom.  16– La modulistica predisposta dalla segreteria risulta chiara e di facile compilazione? 

abbastanza 38,5% 

molto 58,4% 
poco 3,1% 

Dom.  17– La segreteria e il personale ausiliario sono organizzati in maniera efficace ed efficiente? 

abbastanza 39,5% 
molto 56,8% 

poco 3,7% 

Dom.  18– Il personale amministrativo è cortese e collaborativo con alunni e genitori? 

abbastanza 33,1% 

molto 62,6% 

poco 4,3% 

Dom.  19–  Il personale ausiliario è cortese e collaborativo con alunni e genitori? 

abbastanza  33,4% 
molto 62,6% 

poco 4% 

Sezione 4 - DOCENZA 

Dom.  20– I docenti sono disponibili al dialogo con i genitori? 

abbastanza 27,2% 

molto 70,9% 
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poco 1,9% 

Dom.  21–  Suo figlio sta acquisendo un buon metodo di studio in questa scuola? 

abbastanza 36,4% 
molto 59,2% 

poco 4,4% 

Dom.  22– I docenti comunicano a suo figlio le modalità di verifica e i criteri di valutazione? 

abbastanza 34,8% 
molto 58,4% 

poco 6,8% 

Dom.  23– I docenti assegnano prove di verifica adeguate al programma svolto 

abbastanza 39,3% 
molto 58,1% 

poco 2,6% 

Dom.  24– I docenti offrono un sostegno adeguato ai bisogni scolastici di suo figlio, tenendo in 

considerazione i suoi interessi e le sue attitudini? 
abbastanza 43,8% 

molto 48,6% 

poco 7,6% 

Dom.  25– I docenti aiutano suo figlio ad acquisire abilità linguistiche adeguate? 

abbastanza 41,5% 

molto 56,2% 

poco 2,3% 

Dom.  26– I docenti aiutano suo figlio ad acquisire abilità matematiche e scientifiche adeguate? 
abbastanza 32,9% 

molto 61,1% 

poco 6% 

Dom.  27– I docenti aiutano suo figlio ad acquisire capacità comunicative e sociali adeguate? 

abbastanza 39,5% 

molto 56,8% 

poco 3,7% 

Dom.  28– I docenti di suo figlio riescono a instaurare un clima sociale sereno e positivo in classe? 
abbastanza 41,2% 

molto 50,9% 

poco 7,9% 

Dom.  29– Gli insegnanti affrontano efficacemente gli episodi di conflitto/prepotenza in classe ? 

abbastanza 36,1% 

molto 52,6% 

poco 11,3% 

Dom.  30 – Gli insegnanti trattano suo figlio con equità e rispetto ? 
abbastanza 31% 

molto 63,5% 

poco 5,5% 

Dom.  31– Suo figlio si trova bene con i suoi insegnanti? 
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abbastanza 30,1% 

molto 66,2% 

poco 3,7% 

Sezione 5 – IGIENE E SICUREZZA 

Dom.  1 - Giudica adeguato il livello di pulizia di aule e laboratori? 

abbastanza 54,9% 

molto 30,2% 
poco 15% 

Dom.  2 - Giudica adeguato il livello di pulizia dei servizi igienici? 

abbastanza 49,3% 

molto 16,9% 

poco 33,8% 

Dom.  3 - Giudica adeguato il livello di pulizia degli spazi comuni della scuola? 

abbastanza 55,8% 

molto 35,5% 

poco 8,7% 

Dom.  4 - Considera accoglienti i locali scolastici? 

abbastanza 43% 

molto 51,7% 

poco 5,3% 

Dom.  5 – La scuola è adeguatamente fornita di laboratori e attrezzature tecnologiche per la 

didattica? 
abbastanza 53,4% 

molto 36,1% 

poco 10,5% 

Dom. 6 - Considera adeguata l'attenzione alla sicurezza? 
abbastanza 40,9% 

molto 54,4% 

poco 4,7% 

Sezione 6 – DIRITTO ALLO STUDIO E SUCCESSO FORMATIVO 

Dom.  38 - Considera efficaci le attività di recupero attivate per soddisfare i bisogni degli alunni? 
abbastanza 44,7% 

molto 47,4% 

poco 7,9% 

Dom. 39 - Considera efficaci le attività di potenziamento per gli alunni di livello alto/eccellente? 

abbastanza 45,8% 

molto 50% 

poco 4,2% 

Dom.  40 – Giudica adeguate le iniziative per contrastare la dispersione scolastica? 

abbastanza 52% 

molto 41,1% 

poco 6,9% 
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Dom.  41– Considera adeguate le attività di continuità? 

abbastanza 50,1% 

molto 45,3% 

poco 4,6% 

Dom.  42 – Considera adeguate le attività di orientamento?  
abbastanza 47,5 % 
molto 47,2% 
poco 5,3% 

Dom.  43– La scuola aiuta gli alunni svantaggiati e 

diversamente abili? 
 

abbastanza 42,7% 

molto 53,8% 

poco 3,5% 

Dom.  44– Consiglierebbe questa scuola ad un altro 

genitore? 
 

abbastanza 21,1 % 

molto 75 % 
poco 3,9 % 

 

Questionario Studenti 
 

Risposte rilevate 
 

370 
Superiore al 49% del totale degli alunni 
Campione significativo 

Sezione 1 – ORGANIZZAZIONE  

Dom. 1 –Apprezzi l'organizzazione della nostra scuola? 

abbastanza 42,1% 

molto 52,4% 

poco 5,5% 

Dom. 3– La scuola riesce a far rispettare le regole? 
abbastanza 54,2% 

molto 39,7% 

poco 6,1 % 

Dom. 4 – A scuola ricevi informazioni dettagliate e tempestive su tutte le attività e gli eventi che ti 

riguardano? 
abbastanza 32,6% 

molto 59,5% 

poco 7,9% 

Dom.  5– L' organizzazione della nostra scuola ti aiuta a svolgere bene i tuoi compiti e soddisfa le 

tue esigenze? 
abbastanza 41,8 % 

molto 51,3 % 



Allegato 6 

Rilevazione della customer’s satisfaction 

NIV 

 

13 

poco 6,9% 

Dom.  6– Hai ricevuto adeguate informazioni per capire il funzionamento e l'organizzazione della 

scuola? 
Abbastanza  32,9 % 
molto 61,1% 

poco 6% 

Dom. 7– Sei stato adeguatamente informato delle attività didattiche offerte dalla scuola? 

abbastanza 29,5 % 
molto 63,9% 

poco 6,6% 

Dom. 8– Gli insegnanti ti incoraggiano facendoti capire quali sono i tuoi diritti e i tuoi doveri. 

abbastanza 27,1 % 

molto 64,7 % 

poco 8,2% 

Sezione 2 – SPERIMENTAZIONE SETTIMANA CORTA 

Dom. 1 - Sei soddisfatto dell'orario scolastico distinto su 5 giorni? 
abbastanza 22,1% 

molto 68,9% 

poco 8,9% 
Dom. 2- Sei soddisfatto della distribuzione delle discipline nei vari giorni? 
abbastanza 53% 

molto 28,2% 
poco 18,7% 
Dom. 3 - E' stato faticoso rispettare l'orario di ingresso a scuola? 
abbastanza 33,2% 
molto 19,7% 

poco 47,1% 
Dom. 4 - E' stata stancante per te la sesta ora di lezione?  
abbastanza 32,4% 

molto 20,3% 

poco 47,4% 
Dom. 5 - Sei riuscito a mantenere la giusta concentrazione nelle attività didattiche? 
abbastanza 51,8% 

molto 43,7% 

poco 4,5% 
Dom. 6- Hai apprezzato la possibilità di fare due intervalli nel corso della mattinata di lezione? 
abbastanza 7,9% 

molto 90,8% 
poco 1,3% 
Dom. 7 - Ti è piaciuto restare a casa il sabato? 
abbastanza 10% 
molto 87,9% 

poco 2,1% 
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Dom. 8 - Sei favorevole a mantenere l'attuale orario scolastico? 
abbastanza 22,1% 
molto 68,7% 

poco 9,2% 

Sezione 2 – DIRIGENZA  

Dom. 1– Il dirigente scolastico favorisce la partecipazione di tutti gli alunni alla vita scolastica? 
abbastanza 27,2% 

molto 68,6% 

poco 4,2% 

Dom.  2– Il dirigente scolastico tiene conto delle esigenze degli alunni e delle loro famiglie? 
abbastanza 35,8% 

molto 57,6% 

poco 6,6% 

Dom.  3– Pensi che il dirigente scolastico ti aiuterebbe nel caso avessi dei problemi a scuola? 
abbastanza 31,1% 

molto 59,1% 

poco 9,8% 

Dom.  4– Il dirigente scolastico favorisce la partecipazione degli alunni a manifestazioni ed attività 

esterne? 
abbastanza 31,8% 

molto 60,5% 

poco 7,6% 

Dom.  5– Il dirigente scolastico rappresenta un punto di riferimento autorevole per i ragazzi e le 

famiglie? 
abbastanza 32,9% 

molto 59,5% 

poco 7,6% 

Sezione 3 - SEGRETERIA 

Dom.  1– Il personale di segreteria dà informazioni chiare ed esaurienti? 

abbastanza 42,1% 

molto 51,9% 

poco 6% 

Dom. 2– Quando ti rechi in segreteria, ti fanno aspettare? 

abbastanza 17,7% 

molto 5,7% 
poco 76,6% 

Dom.  3– I moduli che ti fornisce la segreteria sono chiari e di facili da compilare? 

abbastanza 38,2% 

molto 58,7% 
poco 3,1% 

Dom.  4–Il personale amministrativo è cortese e collaborativo con gli alunni ? 

abbastanza 32,1% 
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molto 58,7% 

poco 9,2% 

Dom.  5– I collaboratori sono cortesi e collaborativi con gli alunni? 
abbastanza 28,3% 

molto 60,1% 

poco 11,6% 

Sezione 4 - DOCENZA 

Dom.  1–  I docenti sono disponibili ad ascoltare gli alunni? 

abbastanza  32,6% 

molto 59,5% 

poco 7,9% 
Dom.  2– Quando hai dei problemi a scuola o con i compagni ne parli con i tuoi insegnanti? 

abbastanza 38,3% 

molto 35,1% 

poco 26,6% 
Dom.  3–  I tuoi insegnanti ti capiscono? 

abbastanza 44% 

molto 41,6% 

poco 14,3% 

Dom.  4– Gli insegnanti ti trattano giustamente? 

abbastanza 40,1% 

molto 51,2% 

poco 8,7% 
Dom.  5I tuoi insegnanti spiegano in modo chiaro? 

abbastanza 37,4% 

molto 57,9% 

poco 4,7% 
Dom.  6 - I tuoi insegnanti ti spiegano in che modo svolgerete le verifiche e come saranno 

valutate? 
abbastanza 26,3% 

molto 68,2% 
poco 5,5% 

Dom.  7 - I tuoi insegnanti assegnano prove di verifica adeguate agli argomenti svolti? 

abbastanza 24,2% 

molto 72,4% 
poco 3,4% 

Dom.  8  - I tuoi insegnanti tengono in considerazione i tuoi interessi e le tue difficoltà? 

abbastanza 40,3% 

molto 47,6% 

poco 12,1% 

Dom.  9– I tuoi insegnanti riescono a rendere il clima della classe sereno e positivo? 

abbastanza 48,7% 
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molto 36,3% 

poco 15% 

Dom.  10– Gli insegnanti affrontano efficacemente gli episodi di conflitto/prepotenza in classe ? 
abbastanza 30,2% 

molto 59,4% 

poco 10,3% 

Sezione 5 – IGIENE E SICUREZZA 

Dom.  1– Le aule e i laboratori sono puliti? 

abbastanza 52,1% 

molto 23,5% 

poco 24,3% 
Dom.  2– I servizi igienici sono puliti? 

abbastanza 36,7% 

molto 10,6% 

poco 52,8% 
Dom.  3 – Gli spazi comuni della scuola sono puliti? 

abbastanza 45,9% 

molto 39,6% 

poco 14,5% 
Dom. 4- La nostra scuola è accogliente? 
abbastanza 26,8 

molto 68,9 
poco 4,3 

Dom.  5– La scuola è fornita di laboratori e attrezzature tecnologiche per le attività didattiche? 

abbastanza 38,2% 

molto 44,5% 
poco 17,4% 

Dom.  6– Ti senti sicuro a scuola? 

abbastanza 33,7% 
molto 61,1% 

poco 5,2% 
Dom.7 - A scuola ti è stato insegnato come affrontare le situazioni di pericolo? 
abbastanza 26,4 

molto 67 

poco 6,6 

Sezione 6 – DIRITTO ALLO STUDIO E SUCCESSO FORMATIVO 

Dom.  1– A scuola ricevi aiuto per affrontare le tue difficoltà e colmare le tue lacune? 

abbastanza 39,1% 

molto 49,1% 

poco 11,9% 

Dom.  2– A scuola si organizzano attività di potenziamento per gli alunni di livello alto? 

abbastanza 33,5% 
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molto 60,4% 

poco 6,1% 

Dom.  3– I ragazzi vengono motivati e incoraggiati a frequentare regolarmente le lezioni? 
abbastanza 31,8% 

molto 58,2% 

poco 10% 

Dom.  4- La scuola ti aiuta a conoscere i tuoi interessi e le tue attitudini, anche in vista del tuo 

futuro percorso scolastico? 
abbastanza 36,4% 

molto 55,7% 

poco 7,9% 

Dom.  5 - Consiglieresti questa scuola ad un tuo amico? 
abbastanza 22,2% 
molto 69,9% 
poco 7,9% 

 

 

Questionario personale ATA 
 
Risposte rilevate 
 

16 
pari al 94% del personale ATA 
Campione significativo 

 

 

Sezione 1 - ORGANIZZAZIONE 

Dom. 1 –I carichi di lavoro sono divisi in modo equo fra tutto il personale? 

abbastanza 37,5% 

molto 18,8% 

poco 43,8% 

Dom. 2 L'organizzazione del lavoro incentiva la motivazione del personale ATA? 

abbastanza 25% 

molto 18,8% 

poco 56,3% 
Dom. 3–Sono definiti in modo adeguato e chiaro funzioni, incarichi e compiti assegnati? 

abbastanza 62,5% 

molto 18,8% 

poco 18,8 % 

Dom. 4 – Giudico adeguati i miei strumenti di lavoro? 

abbastanza 50% 



Allegato 6 

Rilevazione della customer’s satisfaction 

NIV 

 

18 

molto 12,5% 

poco 37,5% 

Dom.  5– La modulistica per il personale è chiara e di facile compilazione? 
abbastanza 50 % 

molto 42,9 % 

poco  7,1 % 

Sezione 2 – SPERIMENTAZIONE SETTIMANA CORTA 

Dom. 1 - E' soddisfatto del tempo scuola, articolato su 5 
giorni? 

 

abbastanza 25% 

molto 56,3% 
poco  18,8% 
Dom. 2 - La nuova organizzazione del tempo scuola, ha 
facilitato il suo lavoro? 

 

abbastanza 37,5% 

molto 31,3% 

poco  31,3% 
Dom. 3 - secondo lei, con la settimana corta, i ritardi e le 
uscite anticipate degli alunni sono aumentati? 

 

abbastanza 31,3% 

Molto 31,3% 

poco  37,5% 
Dom. 4 - E' piaciuto poter usufruire del fine settimana lungo?  
abbastanza 25% 

Molto 56,3% 

poco  18,8% 
Dom. 5 - E' favorevole a mantenere l'attuale orario 
scolastico? 

 

abbastanza 18,8% 

molto 62,5% 
poco  18,8% 

Sezione 2 - DIRIGENZA 

Dom. 1 – L'operato del DSGA facilita il lavoro del personale? 

 

Abbastanza  68,8 % 
molto 18,8% 

poco 12,5 % 

Dom.– 2 Il DSGA facilita i rapporti del personale ATA con gli altri utenti interni ed esterni della 

scuola? 
abbastanza 68,8 % 
molto 25% 

poco 6,2% 
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Dom. 3– Il DSGA valorizza le capacità e la disponibilità del personale? 

abbastanza 68,8 % 

molto 25 % 
poco 6,2% 

Dom. 4–   Il DSGA promuove un clima di collaborazione tra il personale ATA? 

abbastanza 68,8 % 

molto 18,8 % 
poco 12,5% 

Dom.  5– Il DSGA tratta con equità tutto il personale? 

abbastanza 68,8 % 

molto 12,5% 

poco 18,8% 

Dom.  6– Il DSGA traduce in soluzioni operative le decisioni prese con il Dirigente Scolastico? 

abbastanza 75% 

molto 12,5% 
poco 12,5% 

Dom.  7– Il DS e il DSGA coordinano il loro lavoro nell'organizzazione e nella direzione del lavoro 

del personale ATA? 
abbastanza 81,3% 

molto 12,5% 

poco 6,2% 

Dom.  8– Il DS e il DSGA, con le loro decisioni e direttive, prevengono l'insorgere di conflitti fra il 

personale ATA e docenti, alunni e genitori? 
abbastanza 56,3% 
molto 12,5% 

poco 31,3% 

Dom.  9– Il DSGA comunica all'inizio dell'anno scolastico le modalità ed i criteri di valutazione del 

personale ATA? 
abbastanza 56,3% 

molto 18,8% 

poco 25% 

Sezione 3 – CLIMA SOCIALE SUL LUOGO DI LAVORO 

Dom.  1– Il personale docente è cortese e collaborativo? 

abbastanza 50% 

molto 37,5% 

poco 12,5% 

Dom.  2– Gli alunni rispettano il suo lavoro e il suo ruolo? 
abbastanza 43,8% 

molto 31,3% 

poco 25% 

Dom.  3– I rapporti con i colleghi di lavoro sono cordiali? 
abbastanza 75% 

molto 12,5% 
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poco 12,5% 

Dom.  4– La modulistica per il personale è chiara e di facile compilazione? 

abbastanza 68,8% 
molto 18,8% 

poco 12,5% 

Sezione 4 – IGIENE E SICUREZZA 

Dom.  1–  Giudica adeguato il livello di pulizia di aule e laboratori? 
abbastanza 62,5% 

molto 18,8% 

poco 18,8% 

Dom.  2– Giudica adeguato il livello di pulizia dei servizi igienici? 
abbastanza 62,5% 

molto 18,8% 

poco 18,8% 

Dom.  3–  Giudica adeguato il livello di pulizia degli spazi comuni della scuola? 
abbastanza 50% 

molto 31,3% 

poco 18,8% 

Dom.  4– Giudica adeguati i suoi strumenti di lavoro? 
abbastanza 50% 
molto 12,5% 
poco 37,5% 

Dom.  5– Considera adeguata l'attenzione alla sicurezza? 
abbastanza 43,8% 

molto 31,3% 

poco 25% 

Dom.  6 – La scuola organizza corsi di formazione e/o informazione sulla sicurezza? 
abbastanza 68,8% 
molto 25% 
poco 6,2% 

Sezione 5 – FORMAZIONE E AGGIORNAMENTO 

Dom.  1– La scuola organizza corsi di formazione/ aggiornamento per il personale ATA? 
abbastanza 68,8% 
molto 25% 
poco 6,2% 

Dom.  2  - La scuola favorisce la partecipazione del personale ATA a corsi di 

formazione/aggiornamento? 
abbastanza 62,5% 

molto 25% 
poco 12,5% 

Dom.  3  - Nell'ultimo hanno ha partecipato a corsi di formazione/aggiornamento... 

Almeno 2 56,3% 
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Uno  43,8% 

Nessuno  0% 

Dom.  4  - Le vengono assegnate mansioni coerenti con le competenze acquisite nei corsi di 

formazione/aggiornamento frequentati? 
abbastanza 62,5% 
molto 18,8% 

poco 18,8% 

 

 

 


